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Ata da vigésima quinta sessão ordinária da décima quarta legislatura da 

Câmara Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos vinte e três dias (segunda-feira) do mês de setembro de dois mil e 

dezenove, às dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa 

Teixeira, da Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo 

Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, realizou-se a vigésima quinta sessão ordinária 

da décima quarta legislatura, sob a Direção da Vereadora ROSILENE 

FERREIRA DE LIMA - Presidente do Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE 

ARAÚJO – Vice-Presidente; JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA – 

Primeiro Secretário e EDIMILSON OLÍMPIO DA ROCHA – Segundo Secretário.  

Feito à chamada e conforme a lista de presença constatou-se estarem 

presentes os Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, JAIRO 

TEIXEIRA ESPERIDIÃO, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JOSÉ 

EDMILSON ALVES E JOÃO MOREIRA BARBOSA. Presente os Senhores 

Vereadores, a Presidente do Poder Legislativo, Vereadora ROSILENE 

FERREIRA DE LIMA declarou aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: 

“havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, declaro abertos os 

trabalhos da vigésima quinta sessão ordinária”. Em seguida solicitou ao 

Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o vereador José Igor Denizar Costa da 

Silva, que procedesse a leitura da Ata da sessão anterior, feito isto, a senhora 

presidente Rosilene Ferreira de Lima, colocou em votação, que foi aprovada 

por unanimidade e sem restrição, em seguida a senhora presidente apresentou 

as seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 032/2019. Autor Vereador 

Damásio Berto de Oliveira – PSD. Institui a “Semana Municipal de Combate ao 

Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes”, e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2019. Autor: 

Vereador Damásio Berto de Oliveira – PSD. Dispõe sobre Título de Cidadania 

e dá outras providências. REQUERIMENTO DE Nº 096/2019. AUTOR: 

Vereador João Moreira Barbosa – MDB. ASSUNTO: Solicita audiência pública 

para discutir a situação da previdência social no âmbito federal, estadual e 

municipal, que depois de lidos, a senhora presidente encaminhou as matérias 

para a Comissão de Justiça e Redação. Continuando a senhora presidente 

apresentou a seguinte ordem do dia: REQUERIMENTO Nº 088/2019. 

AUTORES: Damásio Berto de Oliveira, Edimilson Olímpio da Rocha, Ivonaldo 

Rodrigues da Silva e José Edmilson Alves. ASSUNTO: Solicitação de 

informações à agência do Banco do Brasil – Pirpirituba/PB. REQUERIMENTO 

DE Nº 095/2019. AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. 

ASSUNTO: Solicita a Prefeitura Municipal de Dona Inês, através da Secretária 
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de Saúde a vacinação antirrábica para cães e gatos. Lidos e apresentados, os 

mesmos foram colocados em discussões. Usou a tribuna o vereador João 

Moreira Barbosa e falou do seu requerimento de 096, onde solicita uma 

audiência pública para discutir a situação da previdência social no âmbito 

federal, estadual e municipal, em especial a previdência de regime próprio do 

nosso município, conhecido como IMPRESP, pois há uma grande preocupação 

se a mesma está sendo respeitada, se é segura a longo tempo, se vai ter 

recursos financeiros para que venha assegurar a aposentadorias dos futuros 

servidores municipais, para isto se faz necessária essa audiência publica com 

a diretoria do instituto ou com mais pessoas, sendo assim, peço os votos dos 

senhores vereadores nesta matéria de grande importância para os servidores 

municipais. Em seguida a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima 

colocou em votação o REQUERIMENTO DE Nº 096/2019. Ficando o mesmo 

aprovado por unanimidade. Usou a tribuna o vereador Damásio Berto de 

Oliveira e falou do requerimento de nº 088/2019, apresentado por ele e pelos 

companheiros vereadores Edimilson Olímpio da Rocha, Ivonaldo Rodrigues da 

Silva e José Edmilson Alves, onde solicita informações à agência do Banco do 

Brasil – Pirpirituba/PB, requerendo diversas cópias de diversos cheques de 

várias contas da prefeitura municipal de Dona Inês, continuando o vereador 

apresentou diversos empenhos faltando às cópias dos cheques e faltando as 

assinaturas das pessoas que realizaram o trabalho, por isto que eles estão  

solicitando essas cópias ao Banco do Brasil, que o lugar apropriado para isto, 

usou a palavras os coautores do requerimento, os senhores vereadores 

Edmilson Alves, Ivonaldo Rodrigues e Edimilson Olímpio, que endossaram as 

palavras do vereador Damásio, pois têm empenho com despesa de valor 

relevante e assinaturas que diferem com os das pessoas que realizaram os 

trabalhos. Em seguida o vereador Jairo Teixeira Esperidião questionou se o 

Vereador Damásio havia solicitado na Gestão Pública Municipal as 

informações, já que o órgão tem as informações e por Lei qualquer Cidadão 

pode ter acesso a essas informações via o E-sic ou Sic. No entanto o vereador 

Damásio Berto disse que é opção do Vereador escolher o órgão que vai 

requerer as informações, e que a opção pelo Banco do Brasil se deu pelo fato 

da dificuldade de obter as informações da Prefeitura. O Vereador João Barbosa 

questionou o porquê dos autores da matéria não terem convidado os demais 

Vereadores para assinar o Requerimento, já que a Casa conta com nove 

Vereadores e as pessoas receberam pelos trabalhos realizados, a questão das 

assinaturas pode ter sido esquecimento de quem toma conta do setor. A 

Vereadora Rosilene Ferreira, Presidente da Câmara Municipal, disse que é 

falta de respeito de alguns Vereadores comporem matérias assinadas por uns, 
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e deixando os demais de fora, e acrescentou que há matérias que têm objetivo 

político, que não são de interesse da população. O Vereador Denizar Costa 

acrescentou que o Vereador Damásio usa de uma manobra política para 

justificar a retirada irregular da cópia de um cheque, usado para denúncia 

contra a Gestão Municipal. Depois do debate, a senhora presidente colocou em 

votação o REQUERIMENTO Nº 088/2019. Que obteve cinco votos a favor, dos 

senhores vereadores: Damásio Berto de Oliveira, Edimilson Olímpio da Rocha, 

Ivonaldo Rodrigues da Silva, José Edmilson Alves e João Moreira Barbosa; dois 

votos contrários, dos senhores vereadores: Jairo Teixeira Esperidião e José Igor 

Denizar Costa da Silva e uma abstenção do vereador Rhuan Ribeiro de Araújo. 

Sendo assim, ficou aprovado por maioria absoluta o REQUERIMENTO Nº 

088/2019. Continuando usou a tribuna o vereador Rhuan Ribeiro de Araújo e 

falou do seu requerimento que solicita à Prefeitura Municipal de Dona Inês, 

através da Secretária de Saúde a vacinação antirrábica para cães e gatos, pois 

a realização desta campanha é importante, no entanto, o Governo Federal não 

repassou as vacinas para os estados e municípios, o que é de sua 

competência, para suprir esta falta e tendo em vista a letalidade desta doença, 

se fazem necessários os esforços pela Prefeitura Municipal junto a Secretaria 

de Saúde. Depois da defesa do vereador, a senhora presidente colocou em 

votação o REQUERIMENTO DE Nº 095/2019. Ficando o mesmo aprovado 

por unanimidade. Terminado a parte das votações, a senhora presidente 

passou para a tribuna livre. O vereador Ivonaldo Rodrigues saudou todos os 

presentes, falou sobre o estado de saúde do seu filho que se acidentou no 

último domingo, mas que os médicos têm dado esperanças de recuperação e 

agradeceu a preocupação de todos os amigos e amigas. Falou sobre o papel 

do vereador que é legislar em favor do povo, e em relação à aprovação da 

matéria encabeçada pelo vereador Damásio, que votou a favor para que seja 

conferida a legalidade do que foi pedido, e que não há nada de mal nisso. No 

entanto esteja passando por uma situação difícil, mas tem fé em Deus que tudo 

dará certo. O vereador Jairo Teixeira Esperidião saudou a todos e a todas, 

continuando parabenizou a todos os colegas vereadores que tiveram matérias 

apresentadas e aprovadas na presente sessão, respondendo ao vereador 

Edmilson Rocha quando falou em escândalo ocorrido, no entanto houve 

escândalo algum, o que houve foi um debate democrático para o qual os 

vereadores foram eleitos. E cujo motivo foi usado para justificar uma ilegalidade 

da oposição que conseguiu microfilmagens de cheques sem a autorização do 

titular, junto ao funcionário do Banco do Brasil, Agência da cidade de Pirpirituba 

que cometeu um erro, e justificou ainda o seu voto que foi contrário à matéria, 

pois a solicitação deveria ser feita primeiramente a própria prefeitura, e se 
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negado o pedido, aí sim o requerimento teria o endosso de todos os 

vereadores. Falou ainda sobre os frutos que tem dado seu requerimento sobre 

a implementação de sistema de aquaponia, e da realização de aulas de 

práticas de meditação com turmas de alunos da escola Municipal Senador 

Humberto Lucena, e que foi muito proveitoso.  O vereador Edimilson 

Rocha falou como é importante a presença e a manifestação da população na 

Casa Legislativa. Parabenizou a matéria do vereador Rhuan, pela importância 

de manter o controle das zoonoses, desta forma, prevenindo a infecção 

humana e maiores problemas à saúde pública. Continuando o vereador fez 

uma solicitação sobre a destinação de um local na cidade de João Pessoa para 

as pessoas que se locomovem a fim de realizar exames e demais tratamentos 

na capital, e sofre muito com a espera o dia quase todo, e às vezes de um dia 

para o outro, sendo assim, estarei apresentando um requerimento nesse 

sentido, solicitando ao gestor público municipal que adquira uma casa de apoio 

na capital para essa finalidade. O vereador Rhuan Ribeiro de 

Araújo cumprimentou a todos os presentes no plenário e aos que acompanham 

através das mídias sociais. Agradeceu os votos para a aprovação do seu 

requerimento, falou também da importância do requerimento de autoria do 

vereador João Barbosa que solicita informações sobre a previdência, em 

escala municipal, estadual e nacional, o que engloba um problema enfrentado 

pelo município que é o da falta de recursos do IMPRESP, que dá direito à 

aposentadoria de servidores municipais. Falou sobre a ordem de serviço 

assinada pelo gestor municipal para a tão requerida pavimentação da chamada 

Rua do Cemitério; também tratou do momento de implantação das placas de 

atendimento prioritário para pessoas autistas em repartições públicas e 

privadas, realizada hoje, uma vitória deste público e do Atendimento 

Educacional Especializado - AEE do município que juntos uniram forças e 

mediante requerimento de sua autoria foi dado o primeiro passo. O Vereador 

João Moreira Barbosa cumprimentou a todos, agradeceu pelas presenças e 

parabenizou as matérias de autoria dos colegas vereadores. Agradeceu pela 

aprovação do seu requerimento. Prestou sua solidariedade ao vereador 

Ivonaldo pelo momento que enfrenta junto com o seu filho, Agradeceu ainda 

pelos esforços da secretária de saúde para conseguir uma cirurgia no joelho do 

seu filho no hospital Trauminha em João Pessoa, e disse que deve reconhecer 

quando há trabalho; a crítica só é valida quando feita com responsabilidade e 

coerência. Disse ainda, que o direito individual deve ser respeitado, o direito de 

expressão e de manifestação, as situações devem se enfrentadas de forma 

democrática e respeitosa, cumprindo as leis e as formas regimentais, e jamais 

denegrindo a imagem de outrem em favorecimento próprio, pois esta Casa 

https://www.facebook.com/Edimilson-Rocha-1888433414816620/?__tn__=K-R&eid=ARAPG5OKL1sYgyNwsDLgb1JBimt_DefQAMQxBsh3FjHW6dpE0iiFb3_Eyrnz_xXqfo56ViBQSApOpf_V&fref=mentions&__xts__%5B0%5D=68.ARDQpfw5eg_tsxCJ70ixE2fktyhAslR6qVOEItOXWIDESbIfRN2Hc3_y_Q65VUGPT2LMmBu9ezP3N3K2nkLSlEgnNryTQRfszxLry9YBsM_ZUJ23u2M5bxjsyKG2uWHnOmMYoMkEHd6R9YlMrnSXl2Outn-OoV-KLIvthqJ4GVDR0D1ZE84nSqOiCqirmF9bAhCNFmNQRcNQCB1qqR-lINd8tff1Y-dtd4-wgxCyF95QHf6m5J5EVECzLQRQobvvJd4fIByfLWstfPAmO4pTwBE8dtgvI-A1ygMMdqi5J7dJmX3q-ABhFQNUbTACB4cbCnUY-6LVGzt1kUE6QI6OTbbrJA
https://www.facebook.com/Edimilson-Rocha-1888433414816620/?__tn__=K-R&eid=ARAPG5OKL1sYgyNwsDLgb1JBimt_DefQAMQxBsh3FjHW6dpE0iiFb3_Eyrnz_xXqfo56ViBQSApOpf_V&fref=mentions&__xts__%5B0%5D=68.ARDQpfw5eg_tsxCJ70ixE2fktyhAslR6qVOEItOXWIDESbIfRN2Hc3_y_Q65VUGPT2LMmBu9ezP3N3K2nkLSlEgnNryTQRfszxLry9YBsM_ZUJ23u2M5bxjsyKG2uWHnOmMYoMkEHd6R9YlMrnSXl2Outn-OoV-KLIvthqJ4GVDR0D1ZE84nSqOiCqirmF9bAhCNFmNQRcNQCB1qqR-lINd8tff1Y-dtd4-wgxCyF95QHf6m5J5EVECzLQRQobvvJd4fIByfLWstfPAmO4pTwBE8dtgvI-A1ygMMdqi5J7dJmX3q-ABhFQNUbTACB4cbCnUY-6LVGzt1kUE6QI6OTbbrJA
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Legislativa tem compromisso com a sociedade. Falou sobre questionamentos a 

respeito de pedidos de impeachment do prefeito, disse que esta Casa não é 

omissa e que nela não tramita qualquer matéria a esse respeito, e se 

houvesse, os nove vereadores agiriam com responsabilidade e em 

cumprimento aos objetivos do seu mandato, que é comprometido com o bem 

da população. O vereador Damásio Berto de Oliveira cumprimentou a todos os 

cidadãos e cidadãs, representatividades dos seguimentos e categorias do 

funcionalismo público. Sobre a aprovação do seu requerimento disse que a 

partir de hoje é uma matéria da Câmara municipal, e não só de vereador A ou 

B, e sobre os votos que não foram favoráveis disse que todos têm o direito de 

se manifestar conforme sua postura. Parabenizou a matéria do vereador João 

Barbosa que trata da previdência pública e que é de grande importância, no 

entanto, espera que haja uma audiência tratando deste assunto com todos os 

interessados e conte com a presença maciça do povo, nada melhor do que 

uma grande explanação nesse tocante, que diz respeito a todos os 

trabalhadores ativos e inativos. Lembrou o reajuste dos salários de algumas 

categorias que não houve, sobretudo dos professores. Foi solidário ao 

vereador Ivonaldo pelo momento difícil em que se encontra com seu filho e 

Deus possa lhe conceder a saúde. Continuando falou sobre o caso de um 

garoto que necessita de ajuda da gestão municipal para fazer um tratamento 

de urgência na visão, no hospital de referência em Recife, e precisa de ajuda, 

no entanto, o gestor municipal não tem compromisso com a saúde, não ajuda a 

essa família com transporte para Recife, e a família do senhor Miloucha votou 

maciçamente neste prefeito que ai está. Mais já denunciamos junto ao 

Ministério Público, agora é só aguardar. O vereador José Edmilson Alves 

cumprimentou todos os presentes, a imprensa, e aos que acompanham pelas 

redes sociais e os que vieram da zona rural prestigiar esta sessão. O vereador 

falou sobre a corrente de solidariedade firmada pelos municípios do estado 

para contribuir financeiramente com o Hospital Napoleão Laureano que passa 

por sérias dificuldades, e que seria importante que o nosso município na 

pessoa do gestor municipal contribuísse com esta boa ação. Prestou sua 

solidariedade ao vereador Ivonaldo pela situação difícil relativa à saúde do seu 

filho, e pediu que Deus lhe dê força para superarem juntos. Continuando o 

vereador falou dos gastos com combustíveis pela administração municipal, os 

quais divergem dos trabalhos prestados pelos veículos, e sobre a votação do 

requerimento que solicita as microfilmagens de cheques, aos que votaram 

contrariamente não é passível de entendimento, pois quem não deve não teme. 

Finalizando sua fala, solicitou ao prefeito que troque as lâmpadas dos postes 

do Sítio Serra do Sítio e adjacências, já que muitos dos postes estão com as 

https://www.facebook.com/Dam%C3%A1sio-Berto-488139664886812/?__tn__=KH-R&eid=ARDWKO28Ybf-FCu3d7S9dEOVIAYKl2qUUNgJSb66R1cMgWqSEdVKIaMSBq9XbRtX-TzottIKnFS1DQWM&fref=mentions&__xts__%5B0%5D=68.ARC8anTIy3Wy4z4PY_V0gsyfFJfNh_51DuXMiDIUxc1t20rDQZ_kpmzUB41lsscsUmgn5ag2saWODTfBYmx3TKA9XfzLOJ-tmB31grRXYkCIS72HVz7u_A0BL74XDyxU67QZLlU-Uy23dCPXr8O_X7McOR_Tva7qR61l7it1IkWAHuV7LcLWpB2iGyngKEdrC5KAY15q3n2WYRsm9Sg7XHkeOYm4bRMv2X_kS6WXJZqoAedo6V5A0M7O1pS1ImAKmJV8XfZgPZBMH9qJlGbLdr562cWjLm-BfDazbY50KgaJRbNOIhDHXLppS6TMD0Viyj7C6WszMtZeQhYpDupX4cnnsgWWuG8y4aMc_V2njA6_z2T_vGFFXlTaVnfiUkP3CmZ6uyaP5cN5o-1BNeFAFznCD2XS8BCpcgqEWbMXA1t9nMEWx3S3N-B2cT2VNqwmdyICgdm7c0kpDLWJ2jtTbpK3ks2GVPoAg_svSsj9Vsu-mlEHELzHaA
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lâmpadas queimadas, e como é de conhecimento público o gestor adquiriu 

lâmpadas de led para substituí-las. O vereador Denizar cumprimentou a todos 

e falou sobre os assuntos tratados na presente sessão, que é de grande valia 

para todos abordar o tema da previdência pública em âmbito nacional, estadual 

e municipal, e trate especialmente a do IMPRESP do município, e que sejam 

convidadas as autoridades competentes, especialmente os auditores que 

analisaram as contas do ex-prefeito e o mesmo para participar e prestar 

maiores esclarecimentos ao povo. Falou de obras de pavimentação que estão 

sendo executadas ou licitadas pela gestão, pois a nossa cidade está sendo 

realizado um canteiro de obras, o prefeito não para de trabalhar, enquanto a 

oposição o crítica, ele responde com obras. Sobre as falhas da gestão 

apontadas por determinado vereador, aconselhou que reunisse provas e faça a 

denúncia para que se comprove, caso não encontre, o mínimo que Vossa 

Excelência faça é pedir desculpas ao prefeito. Não havendo mais nada a tratar, 

a Senhora Presidente agradeceu a todos os presentes pelo comparecimento, 

determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois de lida e achada 

conforme ficará assinada pela Presidente - Rosilene Ferreira de Lima; pelo 

Vice-Presidente - Rhuan Ribeiro de Araújo; pelo Primeiro Secretário - José Igor 

Denizar Costa da Silva e pelo Segundo Secretário – Edimilson Olímpio da 

Rocha. Dona Inês, 23 de setembro de 2019. 
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